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ATA Nº. 2.187/2022 – DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 10.10.2022. Aos dez 

dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, integrantes da Bancada do 

Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da 

Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a 

leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.186/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 152/22 recebido da Secretaria Municipal do Trabalho, 

Assistência Social e Habitação convidando para palestra em homenagem a Semana do Idoso com o 

tema “A Mágica da Melhor Idade”, no dia 14 de outubro, às 14hs, no Centro Social do Bairro 

Progresso; Ofício nº 198/22 recebido do Executivo solicitando a retirada do Projeto de Lei 

Municipal nº 043/2022, que autoriza o Município a celebrar convênio com o Município de Quinze 

de Novembro; Resolução de Mesa nº 001/2022, que adota a IN RFB nº 1.234/2012 para fins de 

IRRF nas contratações de bens e na prestação de serviços, realizadas pela Câmara Municipal de 

Ibirubá; Ofício Circ. nº 021/22 recebido da UVERGS, convidando para participar do Curso de 

Formação de Agentes Públicos – “Ênfase: Assuntos Técnicos e Políticas Públicas” nos dias 18 até 

21 de outubro em Porto Alegre. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício Circ. nº 189/22 expedido para os 

idosos indicados pelos vereadores, convidando os mesmos para a Sessão Solene no dia onze de 

outubro, às 19hs, oportunidade em que serão homenageados; Ofício nº 190/22 expedido o 

Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 021/22, do dia 26 de setembro; 

Ofício nº 191/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 021/22, 

do dia 26 de setembro, para divulgação; Ofício nº 192/22 expedido para os familiares enlutados de 

Arthur Alf Voigt (in memorian); Ofício nº 193/22 expedido para os familiares enlutados de Júlia 

dos Santos Lopes (in memorian); Ofício nº 194/22 expedido para os familiares enlutados de 

Claudemir Tramontini (in memorian); Ofício nº 195/22 expedido para os familiares enlutados de 

Selvino Rodrigues Cardoso (in memorian); Ofício nº 196/22 expedido para os familiares enlutados 

de João Avelino Cansi (in memorian); Ofício nº 197/22 expedido para os familiares enlutados de 

Dorvalino Iora (in memorian); Ofício nº 198/22 expedido para os familiares enlutados de Helmuth 

Willsmann (in memorian); Ofício nº 199/22 expedido para os familiares enlutados de Noeli 

Prediger Lauxen (in memorian); Ofício nº 200/22 expedido para o Executivo referente 

remanejamento de dotações na Lei Orçamentária Anual; Ofício nº 201/22 expedido para o Núcleo 

de Ações de Ouvidoria e Prevenção da Corrupção – Controladoria Regional da União no RS, 

solicitando a geração de login e senha para acesso ao Sistema Fala BR, nomeando o servidor Jarbas 

Rodrigo Ruschel no perfil de Gestor no Fala BR; Ofício nº 202/22 expedido para o setor de 

Materiais e Patrimônio do Executivo solicitando a baixa de bens do Patrimônio do Município; 

Ofício nº 203/22 expedido para a Associação dos Artesãos de Ibirubá, parabenizando pelos 33 anos 

de fundação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 142/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 
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através da Secretaria de Obras e Viação, verifique e tome as providências necessárias referente ao 

esgoto a céu aberto, localizado no final da Av. Brasil. Justificativa: Os tubos que estão no local, 

estão desencontrados como um serviço inacabado, fazendo com que a ausência de coleta e de 

tratamento de esgoto adequada, transmita mau cheiro aos moradores do local. Os moradores estão 

muito descontentes, pois precisam manter suas casas fechadas para não inalar o odor que vem do 

esgoto e a solução para essa situação demanda esforços coletivos da administração municipal. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 143/2022: As vereadoras MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do MDB e GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria da Educação, Cultura Turismo e 

Desporto, estude a possibilidade de subsidiar os Artesãos de Ibirubá, para exporem seus trabalhos 

em feiras fora do Município. Justificativa: A Associação dos Artesãos de Ibirubá participa de 

eventos sociais como feiras, exposições e oficinas, e através de subsídios financeiros poderiam levar 

esse belíssimo trabalho para outras cidades da região, fomentando a atividade e incrementando a 

geração de renda dos artesãos. O artesanato é importante e significativo para a história e cultura de 

um município, pois permite que os valores culturais não sejam perdidos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 144/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu Setor Competente providencie com urgência 

quebra-molas e/ou faixa de segurança na Rua Gernot Schmidt, Bairro Santa Helena, mais 

precisamente em frente ao número 776, e em frente a Pracinha. Justificativa: Essa Indicação se 

justifica, pois, é uma solicitação dos Moradores e que após ter sido contemplada com Pavimentação 

Asfáltica virou uma Pista de Corrida, pois, os Veículos trafegam em alta velocidade causando 

perigo a todos e principalmente as crianças que frequentam a Praça. Por ser um local de grande 

circulação de crianças, é necessário tomar as devidas providências, para evitar futuros acidentes. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 145/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu Setor Competente providencie  

com urgência quebra-molas e/ou faixa de segurança na Rua João Thiesen, no Bairro Odila, mais 

precisamente em frente a Revenda de Carros do Rother, e em frente a Pracinha. Justificativa: Essa 

indicação se justifica, pois, é uma solicitação dos moradores que essa Rua depois que foi 

contemplada com Pavimentação Asfáltica virou uma Pista de Corrida, pois os Veículos trafegam 

em alta velocidade causando perigo a todos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 146/2022: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através de seu setor competente, providencie pavimentação asfáltica na Rua Santos 

Dumondt, no Bairro Floresta, fotos em anexo. Justificativa: Essa indicação se justifica, pois é uma 

solicitação dos Moradores e por estar em precário estado de trafegabilidade, com muitos buracos, 

causando perigo e danos aos veículos, sem contar que quando chove os mesmos ficam com água 

acumulada por muitos dias, causando desconforto a todos que por ali circulam. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 008/2022: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB e a vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante 

da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe qual 

o destino dos percentuais do vale alimentação que são descontados dos servidores municipais. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 032/2022: Os vereadores 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do Progressistas, GUSTAVO 

ROBERTO SCHROEDER e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada do Republicanos: 

Requerem que a Câmara Municipal encaminhe ofício para a 5ª Superintendência Regional do 

DAER em Cruz Alta, solicitando que a autarquia estude a possibilidade de recolocação de duas 

placas de controle de velocidade, que foram retiradas pela empresa Kopp das margens da ERS-223, 

mais precisamente no Km 52 + 800 mts. Justificativa: Defronte ao local onde funcionavam as 

placas velocímetro está instalada a empresa Vence Tudo, a maior indústria de nosso Município, 
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contando com mais 1.000 colaboradores, que acessam diariamente a ERS-223, ocasionando um 

fluxo intenso de veículos. Em virtude da retirada dos equipamentos, que tem um importante efeito 

psicológico e pedagógico, constatou-se que a velocidade dos veículos aumentou no local, 

potencializando o risco de acidentes, razão pela qual sua reinstalação é uma medida que se impõe. 

Sendo o que temos para o momento, submetemos ao Egrégio Plenário a apreciação do presente 

Requerimento, para o qual esperamos aprovação: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 033/2022: O vereador GABRIEL DE JESUS, 

integrante da Bancada dos Republicanos, juntamente com os vereadores: Vagner Oliveira (REP), 

Gustavo Roberto Schroeder (REP), Dileta de Vargas Pavão das Chagas (PP), Gesmari Inêz 

Jandrey (PP), Jaqueline Brignoni Winsch (PP), Zalo Bueno Gomes da Silva (PP), Lorena 

Couto Metz (MDB), Maria Ilani Henkes Lamb (MDB), Jussara Rodrigues de Andrade (PT) e 

Patrícia Sandri (UNIÃO): Requerem que esta Casa Legislativa preste uma homenagem pelos 60 

anos do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá, que foi comemorado no dia 07 de julho de 

2022, sendo esta homenagem realizada em uma sessão ordinária no dia 05 de dezembro de 2022: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

034/2022: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE integrante da Bancada do 

Partido dos Trabalhadores e a vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da Bancada dos 

Progressistas: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a 5ª Superintendência 

Regional do DAER de Cruz Alta, solicitando adequações na pista de rodagem da ERS 223. 

Justificativa: Esta solicitação se justifica, no fato da existência de buracos na pista, mais 

precisamente no trevo de acesso a Linha 4, entrada para a Localidade de São Roque. Sugere-se que 

seja feito reparos e ou a reconstituição na pista de rolamento, visto que já aconteceram acidentes, 

inclusive com óbito naquele local. Da mesma forma, seja realizada a restauração de placa no trevo 

principal, pois a mesma encontra-se quebrada. Para melhor orientação da situação em que se 

encontra o local, segue em anexo as fotos. Sendo o que temos para o momento, submetemos ao 

Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual esperamos aprovação: 

Aprovado por unanimidade. O vereador Gustavo corrigiu dizendo ser no trevo de acesso para 

Linha 6. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 035/2022: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE integrante da Bancada do Partido dos Trabalhadores e 

a vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da Bancada dos Progressistas: Requerem 

que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a 6ª Superintendência Regional do DAER de Passo 

Fundo, solicitando adequações na interseção rodoviária Secundária de Ibirubá. Justificativa: Esta 

solicitação se justifica, no fato do meio fio estar danificado/quebrado. Da mesma forma, seja 

realizada a recolocação de guard-rail após a interseção rodoviária, pois o local é de risco e requer 

maior segurança. Para melhor orientação da situação em que se encontra o local, segue em anexo as 

fotos e requerimento de solicitações passadas. Sendo o que temos para o momento, submetemos ao 

Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual esperamos aprovação: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DA EMENDA SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 034/2022, de autoria dos vereadores Gabriel, Gustavo e Jaqueline: 

Substitui redação do parágrafo 1º do Artigo 12 do PL nº 034/2022 referente ao Programa Família 

Acolhedora. Baixado para as mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos relatores. 

LEITURA DAS EMENDAS SUBSTITUTIVAS AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

041/2022, de autoria da vereadora Dileta: Da nova redação ao parágrafo 1º do artigo 22, e ao 

inciso IV do artigo 11 do PL nº 041/2022 que regulamenta os serviços de transporte remunerado 

privado individual de passageiros por aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede. 

Baixado para as mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos relatores. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2022: Autoriza a contratação temporária de professor. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 
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Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. 

A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 045/2022: Autoriza a celebração de termo de convênio entre o município de 

Ibirubá-RS e o município de Colorado-RS visando o custeio conjunto de obra construção de ponte 

em estrada de divisa. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a 

Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Vagner para fazer a relatoria. A ver. Jaqueline, 

Presidente da CFO, assumiu a relatoria. O ver. Zalo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2022: Autoriza a celebração de termo 

de convênio entre o município de Ibirubá-RS e o município de Quinze de Novembro-RS visando o 

rateio de despesas decorrentes do custeio de obra de construção de ponte em estrada de divisa e a 

abertura de crédito especial. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para 

a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou a 

ver. Dileta para fazer a relatoria. O ver. Zalo, Presidente da COSP, designou a ver. Maria Ilani para 

fazer a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 039/2022: Estabelece nova delimitação do perímetro urbano da cidade de 

Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão 

de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 039/2022: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER OLIVEIRA, do 

REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou falando para a comunidade ibirubense que 

fazia tempo que não usava a tribuna devido ao período eleitoral, para não ter nenhum problema 

judicial, porque as vezes pode se empolgar e falar algo que poderia acabar o prejudicando. 

Registrou a presença do ex-Prefeito Carlos Jandrey, e do Sr. Liberto Franken ex-Presidente desta 

Casa Legislativa. Como era candidato a Deputado Estadual, se colocou a disposição pra ter essa 

representatividade local e também regional, pois tem que ter coragem pra se colocar a disposição 

para defender aquilo que tem no coração, no seu pensamento que é o correto, que é lutar pelos 

direitos da nossa comunidade e também lutar pelos princípios, e os valores, como ele foi criado em 

nossa comunidade, também tem aqui. Então disse que teve um pleito eleitoral onde que ele saiu 

gigante, junto com aquelas pessoas que ele parabenizou, pois não mediram esforços para estarem 

junto com ele nesse pleito, aonde que com motivo de orgulho a todos, agradeceu de coração e de 

uma forma especial, que mesmo não estando aparelhado do sistema político e nem apadrinhado por 

alguém politicamente, com certeza desenvolveram um bom trabalho e desempenharam a melhor 

função, e com certeza foi dado o seu melhor naquele momento, principalmente pela família 

republicana aonde que juntos com a bancada tiveram um crescimento muito grande, elegendo cinco 

deputados estaduais aonde só tinha dois, e três deputados federais onde que só tinha um, e um 

senador aqui do estado do Rio Grande do Sul. Comentou que é difícil lograr êxito, porque é 

pequeno no sentido estrutural e financeiro, mas saiu gigante no conhecimento e nas amizades 

construídas. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Iniciou comentando como estava feliz, que seu coração 

e alma cantavam e dançavam de felicidade. Disse ter visitado durante a campanha eleitoral as 

comunidades e famílias de Ibirubá e interior, que valeu muito a pena e que Deus a abençoou com 

uma excelente votação de seus candidatos que foram agraciados. Disse que realmente teve muitos 

parceiros e que deu a oportunidade para todos do Partido Progressista a ajudarem nessa eleição, 

para que juntamente com ela também tivessem a graça de ter votado em seus candidatos, que 
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trazem muitos recursos à Ibirubá. Falou que essa votação ela deve as pessoas que são gratas pelo 

trabalho de seus colegas e ao dela, que foram votos de gratidão, pois sempre foram na casa das 

famílias visitar e ver o que estão precisando, disse não poder resolver tudo, mas que sempre 

colocava na sua agenda para resolver depois cada caso. Pôde observar que têm muitas queixas, na 

saúde, na educação, na estrada, na produção de leite que baixou o preço, e tudo isso ela agendou 

para que no decorrer do tempo pudesse levar a quem de fato tem que ir para ser resolvido. Disse 

também, que quando fala de queixas na saúde, está falando de famílias que não recebem visitas de 

agentes de saúde há anos, deixou seu apelo ao Executivo Municipal, que está esperando ele cumprir 

o que trataram. Ressaltou que a vida é para ser vivida, celebrada e comemorada, então pediu que 

nesse outubro rosa, as mulheres declarem seu amor próprio, e disse ter saudade das parcerias que 

tinha em 2018 e 2019 no outubro rosa, quando atenderam várias mulheres. Disse ter falado com a 

Coordenadora de Saúde e solicitou que mandassem a programação do outubro rosa, pois tem um 

Projeto de Lei na Casa Legislativa, aprovado em 2020. Pediu a todas as mulheres ibirubenses para 

que se cuidem e lembrem-se de declarar sempre amor por si mesmas. Deixou seu carinho a todas as 

famílias que visitou. Mandou um beijo carinhoso à dona Verônica, a dona Vera e ao senhor Adão 

Alves e sua esposa de São Lucas. Finalizou agradecendo e mandando um beijo a todos. A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTA: Iniciou cumprimentado a todos presentes. 

Logo iniciou falando sobre as suas indicações e requerimentos. Falou sobre dois requerimentos que 

ela e a vereadora Jussara encaminharam, para que a superintendência do DAER de Cruz Alta e de 

Passo Fundo atendam os pedidos de reparos no trevo secundário, no trevo principal e no acesso até 

a Linha 6, também devido aos buracos e os estragos que tem na ERS 223 que estão causando 

muitos acidentes. Relatou sobre a indicação da possibilidade de uma ajuda de custo às artesãs de 

Ibirubá, que ela fez essa indicação juntamente com a vereadora Maria Ilani solicitada no final de 

semana quando teve a FELIB e foram falar com elas e solicitaram para que através do Poder 

Executivo, do setor competente, que aconteça ou que estude a possibilidade de uma ajuda de custo 

também para essas artesãs que saem fora do Município expor e comercializar seus trabalhos. 

Aproveitou essa oportunidade para parabenizar todos os artesãos do município de Ibirubá, que 

completam 33 anos de sua existência, dos belos trabalhos manuais que são feitos por esses artesãos 

de Ibirubá. Disse que todos participam de vários eventos e tiveram dia cinco na audiência pública 

nesta Casa sobre o perímetro novo urbano de Ibirubá, posteriormente também estiveram no interior 

do Município atendendo as pessoas e algumas demandas que solicitaram, assim diariamente e 

semanalmente. Falou novamente sobre as estradas do interior, não são todas elas que estão ruins, 

pois tem muitos trechos bons, mas tem alguns trechos que é só indo no interior para ver a situação 

precária que esta lá, por isso está se empenhando bastante e tem feito várias solicitações, vem 

persistindo muita para que, não a “vereadora Gesmari” seja atendida, mas sim a nossa comunidade, 

os nossos agricultores e todas as pessoas que necessitam e com o recurso, e o valor que nós temos 

no nosso Município a arrecadação do nosso Município, disse que temos que ter também plenas 

condições de atender o povo do interior. O vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que ele e o vereador Vagner estavam 

meio afastados das falas, mas que com motivo de grande satisfação falou na tribuna, primeiramente 

a sua colega vereadora Dileta que o fez um convite para se engajar na campanha dos Covatti, que 

teve o prazer de aceitar. Agradeceu a equipe que trabalhou nessa campanha. Disse que saiu bastante 

feliz, por as pessoas continuarem acreditando nessa família Covatti e também pelos votos que 

conseguiram através de amizades. Agradeceu também aos outros candidatos, pois sua importância 

foi muito grande, sabe que há uma divisão grande entre os partidos. Parabenizou a vereadora 

Jaqueline que também fez uma bela votação com seu candidato. Disse também, como a vereadora 

Gesmari comentou a respeito das estradas, disse ter conversado com o secretário Paulinho para que 

dessem andamento no patrolamento, vários pontos estão excelentes, mas tem aqueles pontos que 
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não tem porque deixar em uma desgraça. Disse que com o recurso que temos, poderia ser feito 

mais, e sobre os quebra-molas fizeram os pedidos e não foram atendidos em nenhum, disse saber 

que não é barato um quebra-molas, mas que é necessário fazer, pelo menos nas partes mais 

pontuais. Finalizou desejando uma boa noite e uma boa semana para todos. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos, em especial 

o ex-prefeito Carlos Jandrey, que estava presente na sessão. Iniciou dizendo que não poderia ser 

diferente sua manifestação na tribuna da noite, manifestando sua alegria e satisfação pela reeleição 

do Deputado Federal Pedro Westphalen, ele que fez uma belíssima votação no município de Ibirubá 

e em todo o estado do Rio Grande do Sul, disse ser certamente uma votação que reflete a sua 

entrega, o seu trabalho e respalda a sua classificação entre os melhores parlamentares do Brasil, 

reiterou seu orgulho e satisfação porque nesses últimos três anos aos quais ele foi deputado federal, 

ela sempre foi porta voz do seu trabalho, do seu apoio de forma concreta com muitos recursos para 

Ibirubá e região, através de muitas emendas parlamentares e também de suas ações e articulações 

junto a Câmara Federal. Disse estar feliz, e juntamente com o senhor Liberto, a Carlota e também a 

Letícia, quer agradecer muito a todos os amigos e simpatizantes que os ajudaram nessa empreitada, 

que foi uma caminhada tranquila, que teve a serenidade e a seriedade que a politica deve ser tratada, 

e que apesar da polarização que existe dentro dos partidos, obtiveram o respaldo dos votos da 

comunidade Ibirubense, diz que certamente seu compromisso se redobra e a confiança se fortalece. 

Deixou seu reconhecimento ao demais colegas que se empenharam em suas campanhas, a vereadora 

Dileta e ao vereador Zalo pela belíssima votação da família Covatti que também são progressistas e 

isso é extremamente importante, e aos demais que puderam trabalhar e eleger seus candidatos. Fez 

uma manifestação ao vereador Vagner pela coragem de mais uma vez colocar seu nome a 

disposição, dizendo saber que não é fácil essa caminhada, mas com certeza ele contribuiu para seu 

partido. Falou sobre a audiência pública da Lei de Diretrizes Orçamentarias, apresentada através da 

Comissão de Finanças e Orçamento, a qual ela preside. Disse que os projetos mais importantes que 

entram na Casa são os que se referem ao orçamento público, pois é através do orçamento que tudo 

se planeja. Falou também, que as projeções orçamentarias para 2023 são bastante positivas, giram 

em torno de cento e trinta e sete (137) milhões de reais, muito além dos cento e quatorze (114) 

milhões previstos para 2022 que já foram superados. Disse mais uma vez termos um orçamento 

forte que realmente prestigia a comunidade. Disse ter encaminhado, juntamente com o vereador 

Gustavo e o vereador Gabriel, um requerimento para que se faça a reposição dos controladores de 

velocidade em frente a empresa Vence Tudo. Finalizou deixando seu carinho e mandando um 

abraço a todos. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Iniciou 

cumprimentando todos os presentes. Relatou sobre a sua indicação, além do pessoal dos artesanatos 

ter procurado elas na feira do livro, ela também foi visitá-los lá no artesanato e eles já vieram pedir 

e como já haviam solicitado, mas vieram novamente solicitar que o Executivo pudesse dar um 

incentivo financeiro para que eles possam acompanhar em outras feiras fora do Município, levar e 

que eles sejam valorizados também nesse sentido porque eles mesmos não teriam condições de 

participar de feiras de compras, então seria importante valorizar esse trabalho, em todas as cidades 

que eles vão, eles procuram sempre uma lembrancinha para alguém e é muito importante o trabalho 

do artesanato e aproveita também, e dá os parabéns para essas profissionais que fazem um trabalho 

belíssimo que hoje completa trinta e três anos de artesanatos aqui em Ibirubá. Convidou a 

comunidade para visitar e ver os trabalhos lindos que eles têm, informando que ficam ao lado do 

Ferreira Lanches, e os trabalhos são magníficos. Pediu para que valorizem essa cultura. Disse sobre 

estar muito feliz, que sexta-feira de manhã o prefeito Abel ligou dizendo que seria feita a entrega da 

Van para a Secretaria Municipal da Saúde, a qual elas tinham pedido ano passado através do 

deputado Clair que então destinou cem mil reais, pois a comunidade necessitava de uma Van para a 

Secretaria da Saúde pra levar pacientes fazer quimioterapia e radioterapia em Ijuí, teve pessoas que 
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foram pedir para que comprassem uma Van, e o Município teve a contrapartida do restante no valor 

de cento e oitenta e seis mil, pois o ônibus que tinha lá não estava em um bom estado. Registrou sua 

gratidão ao Clair e ao Prefeito Abel. O vereador Gustavo pediu para que a Casa encaminhe ofício 

para o Governo do Estado, para a Secretaria Estadual de Segurança Pública, e para o Comando 

Geral da Brigada Militar, solicitando a destinação de mais efetivo para a Brigada Militar de Ibirubá, 

tendo em vista a formatura de novos brigadianos. Em seguida o Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e quinze minutos (21h15min.). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª 

Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


